

溪邊的樹

2017年10月

谷區國語浸信會

每月通訊「溪邊的樹」

教會弟兄姊妹跟著我們「靈修樂」的進度，很快就要讀完「哥林多後書」了。我盼望大家讀的時候和我們負責撰寫文稿的牧者團隊一樣，都從「靈修樂」得到屬靈的造就與餵養。「聖經」是神的話語，我們每天閱讀、思考、領受、遵行，因為這是神為祂所愛的兒女預備的寶貴靈糧，也是我們信徒在世生活言行不可缺的「腳前燈、路上光」。

近幾個月，我們每天逐章逐節閱讀「哥林多前書」與「哥林多後書」。這兩本書信的篇幅加起來，佔了新約裡所有使徒保羅書信的三分之一，可說是保羅書信裡內容最豐富的。因此對使徒保羅來說，哥林多教會在他心中的份量必定不輕。我們讀了這兩封書信，知道哥林多教會的問題很多，其中有很嚴重的道德問題，也有令人憂心的屬靈問題，都很不好處理，多次叫使徒保羅頭痛；然而使徒保羅不但沒有迴避，反而一再親自回訪哥林多教會，並給他們屢次寫信，且在信中剖心置腹分享自己，沒有隱瞞、沒有做作，是在其他書信裡看不到的。

使徒保羅是一個普通的人，並非聖人，更不是超人！當面對早期教會的這些問題時，他一面按著主的教導嚴厲的督責信徒，同時他也將自己真實的經歷呈現給大家。他原有很多成功的事例可以分享，也有很多信心的見證可以講述，但保羅卻樂意提到自己軟弱渺小的一面，鼓勵信徒要全然順服基督。本月經文就是最好的例子！

保羅告訴哥林多教會，他身上有根「刺」。他沒有多作說明，但顯然是肉身上一項不算小的軟弱或病苦。他多次求神將「刺」挪去，也就是求主醫治他。然而，主對他的回答不是挪去這根「刺」，而是給一句應許：「**我的恩典夠你用的，因為我的能力，是在人的軟弱上顯得完全。**」為此，保羅沒有生氣埋怨，

也沒有灰心失望，他在主面前全然順服下來。之後，他對信徒作見證說：「**我更喜歡誇自己的軟弱，好叫基督的能力覆庇我。**」這位主所重用的使徒，在第一世紀，橫跨歐亞兩洲，建立了許多教會；然而，他的身上卻帶著「刺」。這根「刺」不是咒詛，乃是神在他身上的恩典記號！

今天，從教會發展的歷史來看，保羅與他的宣教團隊實在很了不起。他們在那麼惡劣的環境下，竟然將主的福音傳開，實在是非常偉大的成就。我們從他們身上一再看見的，不是他們有何雄才大略，更不是他們如何智勇超人。保羅與他的同工們，有一個共同的特徵，就是他們很明確知道自己是屬主的人。他們的生命如何被主耶穌徹底改變，與信主以前完全不同。他們願意將自己一生獻給主，為神所用。不是因為他們有什麼了不起，乃是因為拯救他們的主很了不起。所以，保羅甚至將自己的軟弱也全然交託在的手中，以致歡喜「誇自己的軟弱」。因為一切

成就不是他的雄心壯志，更不是因他本事高強，乃是他一步步跟隨聖靈引導，並支取主能力的結果。

親愛的弟兄姊妹，我們是否明確自己已經重生得救？是否很確定自己一切的罪與不義都已蒙主赦免，是一個新人？是否很肯定自己是神的兒女，是屬主的人，並有主的聖靈住在心裡？這些都是很重要的生命確據，關係你我今生與永生的禍福，千萬不能疏忽。

我要求弟兄姊妹將自己「得救見證」寫下來，用意就在肯定自己得救重生的確據，能夠更加堅定具體，鞏固不動搖。若你還沒有將自己的得救見證寫下來，一定要開始。本月份的幾個週三晚上在教堂有「得救見證工作坊」，幫你跨出第一步！好好禱告，順服聖靈的感動，更不可忘記主拯救的恩典！

許牧師 謹上

2017年度主題
起來，建造！

年度經文

**他們就說：我們起來建造吧！
於是他們奮勇做這善工**

(尼希米記2:18)

十月份經文

**我的恩典夠你用的，因為我的能力，
是在人的軟弱上顯得完全。**

(哥林多後書 12:9)

《天父的愛》

馬巍姊妹

帶著對弟弟的期盼，帶著教會弟兄姐妹的祝福，已經幾年沒有回家的我，在焦急的等待了兩周後，終於踏上了回京的路程。儘管弟弟腦幹出血的消息一直在攪擾著自己的心情，但神一路上平安保守，加上心裏有神兩周前對弟弟奇妙醫治的確據，油然而生對神的感恩與敬畏。一路上憂慮的心情早已被拋到九霄雲外。

次日抵達北京，當天和玉生馬不停蹄來到弟弟所住的急救中心。當我匆匆走進病房，在看到弟弟的那一瞬間，眼前的情景正是我想象那樣，千真萬確！他真的被神醫治了。雖然疾病在他的臉頰上留下了略顯蒼老的痕跡，氣管切開，不能用言語表達，但從肢體的語言上看出，他已清醒的知道我們的到來。剎那間帶給我的唯有對神的感謝與讚美。

弟弟馬繼，家裏唯一的男孩，從小備受父母姐姐們的寵愛，沒有遭遇過任何苦難與挫折，身體健壯，家庭幸福溫暖。可誰知天有不測風雲，人有旦夕禍福。看似健康幸福的一家，突然因著弟弟無任何徵兆的暈倒，頓時陷入無助恐慌的生活裏。尤其是對80歲高齡的老母親更是一次沈重的打擊。經CT掃描，醫生診斷為，高血壓及血管痙攣造成腦幹大面積出血，覆蓋腦幹90%。當時醫生坦白的告訴家人此病的嚴重與危險，日後成為植物人的概率也高達90%以上。當家裏人和我分享弟弟的病情時，從他們的言談話語中完全就是焦急痛苦和絕望。

弟弟，朝夕相處的親人，50歲的人生巔峰，無限風光，縱然千難萬險都不應是他，可生活就是這樣給他開了個玩笑。家裏人不明白為什麼這樣？命運如此的不公平？痛苦和悲傷纏繞著我。可就在那天，當我張開雙臂，那雙大手一下子把我溫暖在祂翅膀的蔭下，頓時仿佛沒了痛苦，沒了憂傷，祂輕輕對我說，來吧，把痛苦和憂傷放在我的肩上，向我傾心吐意，「**因為我的軛是容易的，我的擔子是輕省的**」。（馬太11:30）。

信仰的確據，有耶穌基督從死裏復活的盼望。我和玉生一同來到神面前，因為我們知道他是全知全能永在的父、滿有慈悲憐憫的神，祂從天上保守看顧著我們，並知道我們每個人的心懷意念！有那位天天與我們同在、全知全能永在的父，我們還有什麼可憂傷的呢？與教會的弟兄姐妹們分享後，更加使我堅信禱告和彼此代禱的力量，因為神已清楚的

告訴我們，「**義人祈禱所發的力量，是大有功效的。**」（雅5:16）。四天後，家人傳來消息，說弟弟開始有意識了。主治醫生說他的甦醒是個奇跡，他說從事腦神經外科十五年從未見過這樣令人驚喜的病例，奇妙的無法用專業的醫學詞彙去表達？唯一能夠解釋的是年輕。但他那裏知道聽禱告的神有奇妙的醫治大能？使命的催逼，福音的能力，我大聲的與家人分享著，弟弟！他真的已經被神醫治了！早就想讓家裏人認識那位慈愛賜恩典與祝福的神。我一天都不願意等待，我要把福音大好消息帶給弟弟、帶給家人。

神的時間到了。雨後的天空格外的美麗，空氣中散發著玫瑰的清香。我們輕輕來到弟弟的病榻前，玉生附在弟弟的耳邊，向他訴說著上帝的作為與奇妙，輕聲誦讀詩篇23篇：「**耶和華是我的牧者，我必不致缺乏。他使我躺臥在青草地上，領我在可安歇的水邊。他使我的靈魂甦醒，為自己的名引導我走義路。我雖然行過死蔭的幽谷，也不怕遭害，因為你與我同在；你的杖，你的竿，都安慰我。在我敵人面前，你為我擺設筵席；你用油膏了我的頭，使我的福杯滿溢。我一生一世必有恩惠慈愛隨著我；我且要住在耶和華的殿中，直到永遠。**」說來奇怪，平時半醒半睡的弟弟，那一刻他的眼睛睜的大大的，仔細聆聽著神的話代給他的安慰與力量。每當玉生說到耶和華上帝，他不由的在胸前畫了一個十字架，當玉生說如果你相信罪人在神面前得醫治得赦免，你就用力抓一下我的手。我淚如泉湧，確定他聽到了、聽明白了。那個美麗的畫面，是我一生中從沒經歷過的、最美的神和人在伊甸園的重逢，定格在我腦海中那種溫暖無與倫比，久久不能忘懷。

神從高天降下，在塵土中將我們高舉，用他生命的重價把我們這些本應不配的人買贖回來，讓我們因信站在恩典中，新的生命因著他受死復活有了活潑的盼望。在人看來不行的事，在父神看來凡事都能。想到這些，弟弟雖然只有不到10%的康復希望，但在耶穌基督裏他必完全醫治。

帶著對神的無限感恩與讚美，對弟弟的依依不捨，已不再使我擔心和憂慮，因我一切的重擔都卸在了神的面前。上帝的愛是何等長闊高深，在他的翅膀蔭下，我要高唱因你的慈愛比生命更好。感謝天父上帝在弟弟身上彰顯憐憫醫治大能，感謝教會弟兄姐妹們的代禱祝福，願一切榮耀讚美歸給我們在天上的父神！

（2017年9月30日寫於北京）

詠而歸 --寫給遠去的你

周小健姊妹

從南京回到洛城不久的一個夜晚，獨自坐在院中。初秋的第一縷風輕拂過我的肩頭，旋律一樣的流動；風上是緩緩浮動的白雲和閃爍的浩瀚星群，讓人聯想起靜靜流淌的河水。我閉上眼，深深呼吸。

古城南京已遠，夏日的喧嘩剛過，微涼的秋光臨近。這時候，友人打來電話，告訴我，你--走--了.....接到這樣的消息，並不驚訝。放下電話，還是愣在那兒半晌.....

這些年，很多的人在我的生命中來來往往；許多美好的際遇和遇見轉瞬即逝。時光荏苒，青春不再，我的年紀也不小了，於是希望通過手中的筆，透過文字留下來一些.....人和事.....

你應該是那種低調內斂的人以致於你我在同一教會多年還是一樣的素昧平生，直到幾年前的秋夜佳音聚會.....那年，我遭遇一點挫折，理想的頭在現實生活中被撞了一個大包，情緒深陷泥沼而不能自拔.....遠在南京的父母，憂心不已，趕在中秋節前飛來洛城與我團聚。那是爸媽第一次來教會參加中秋聚會，很多的弟兄姐妹熱情招呼，把他們安排在「敬老座」，正好與尤媽媽同桌。生性拘謹的老爸一時不知如何應對，有點無所適從。這時你悄悄走來，用上海話問候爸爸，又和爸媽談及一些江南家鄉的舊事，彼此之間的距離頓時就拉近了，氣氛也輕鬆了下來！你在尤媽媽面前噓寒問暖，又將長輩們服侍得妥妥貼貼，大家共賞明月，相談甚歡，就這樣，爸媽在教會度過了一個難忘的中秋節！他們也因此記住了你的名字--尤天聲！從此無論是在教會停車場遇見，還是在教會走廊上匆匆打個照面，你都不忘問候我的父母，每一次都真誠送上美好祝願！

記得2014年的感恩節，爸康復出院不久，我帶著父母來教會聚會，看見你時，我興奮地告訴你，爸可以跟我來教會了！你笑著告訴我說，其實你早看見了，也早已和他們打了招呼。我記得那一晚你的笑，是那麼由衷！那麼真誠！那樣善意溫柔的笑至今仍讓父母和我為之動容！

後來，常聽見弟兄姐妹談及你是奉母至孝的大孝子，也是教會以及團契中愛主、愛教會、愛弟兄姐妹的好弟兄！每當團契遭遇困難，你總是毫不猶豫、挺身而出、挑起大樑，是個有擔當的弟兄！在教會

有需要的服事崗位上，也常看到你甘心樂意、熱心服事的身影！弟兄姐妹也常稱讚你是一位極具愛心的弟兄，當別人有難處的時候，你總是將關愛和溫暖適時送到。這一點我也是有體會的。有一次，因為要做靈修樂的分享，容易緊張的我，早早來到教會遇到更早到教會的你，正在幫忙排座位，善解人意的你，仿佛看出了我的焦躁不安，微笑著與我交談幾句，鼓勵一番，雖是寥寥數語卻讓我很快安定了下來。在我上台分享時，你會心的微笑和關切的目光給了我這個後生晚輩莫大的鼓勵和支持！

後來，聽說你病了。再後來就是大家都知道你被診斷出罹患了漸凍症這種惡疾—現代醫學還無法治癒的「絕症」。全教會都在為你禱告，姐妹們有時會難過到泣不成聲！可是，當牧師與你電話連線時，你從容淡定的語氣，暖心爽朗的笑聲都一如從前，反而安慰和鼓勵了弟兄姐妹們！

有人說，一個人有怎樣的信仰，便會有怎樣的生活！我想加上一句，一個人有怎樣的信仰就會有怎樣的生死觀！自你患病後，你不氣餒、不自憐、不哀怨更不灰心喪志！你對信仰的追求和堅持，永不止息！你對生命的美好期許，從未放棄！正如聖經上所說的，「誰能使我們與基督的愛隔絕呢？」（羅8:35）「我深信無論是死，是生，是天使，是掌權的，是有能的，是現在的事，是將來的事，是高處的，是低處的，是別的被造之物，都不能叫我們與神的愛隔絕」。（羅8:38-39）對於你所信的，你始終不變，守其初心。「雙鬢多年作雪，寸心至死如丹！」憑著你所信的，你走過很遠的路，做過很多的事，熬過很多磨難；點點滴滴都藏進你的靈魂中，使你的生命豐盛滿盈！我常想，能如此過一生的人，真好！

每個故事都有適合他的講述。而講述你的故事唯一的方式就是愛！

還記得最後一次見到你是在四、五月間，崇拜結束後的走廊上，你半躺在那兒，僵硬的臉已不允許你微笑，我向你問好，你艱難的張著口努力想說些什麼，我明白了，你是在問我，爸、媽都好嗎？本想告訴你，我就要回南京探親了。可是生怕一說話就會痛哭不止！在生命的盡頭，你還關愛著他人！還想著問候我的父母！關心他們的健康！我不想向你告別，默默轉身離去，早已淚流滿面.....

《論語》中有一段經典的話：「浴于沂，風乎舞雩，詠而歸」。我相信這是你離去的真實寫照--你踏著輕鬆的步伐，唱著你最愛的詩歌：親愛主，

谷區國語浸信會

Mandarin Baptist Church of San Fernando Valley

9124 Zelzah Ave. Northridge, CA 91325 | Tel: (818) 727-2220 • Fax: (818) 727-2222

www.mbcsv.org

牽我手，到天庭.....你終於擁有了無限永遠的自由，使心有所安，眼有所歸.....

今夜天空特別澄淨，一輪月圓滿，地上人團圓，很有「風景依稀似去年」的情調。又是一年中秋夜！世間卻再無尤天聲！逝者如逝，愛心不逝！你信仰的力量和一切虔誠善行將永遠留在我們心間！留在今後許許多多月光如水水如天的中秋之夜，留在我一筆一畫、逐字逐句寫下的深切懷念裡..... (寫于2017年中秋夜)

同心同行-彼此順服

楊耀庭弟兄

我在教會事奉多年來，發現有兩件事情：(1) 在教會的聖工事奉都是團隊事奉，甚少個人事奉。(2) 雖為事奉神，但事工多為服侍人。如此人與人之間在頻繁的接觸下，就有許多問題發生。

許多時候，同工搭配失敗，最常見的原因就是缺乏彼此尊重。錯誤的原因乃是忽略及輕看別人，對自己自視過高。其實在上帝面前人人平等，弟兄姊妹乃互為肢體的關係。不是只有你才有聖靈的感動，其實別人也有聖靈的感動，別人也有屬靈的權柄和來自天上的異象。

<彌6:8> 世人哪，耶和華已指示你何為善。他向你所要的是什麼呢？只要你行公義，好憐憫，存謙卑的心，與你的神同行。

<箴22:4> 敬畏耶和華心存謙卑，就得富有、尊榮、生命為賞賜。

<撒上2:3> 人不要誇口說驕傲的話，也不要出狂妄的言語；因耶和華是大有智識的神，人的行為被他衡量。

由經文可見謙卑在同心同行時是十分重要的，在二人三足遊戲當中，二個人都要先做許多調整，才能同一口令，同一步伐前行，何況在教會人多，事工更多，我們有不同的成長背景和習慣，但是大家在神面前事奉都是平等的，互相配搭來榮耀神。所以大家千萬不要因彼此的差異，而不尊重對方，特別是帶領的同工，更要注意自己的言語和態度。

保羅用身體的觀念來表達肢體與身體以及肢體與肢體之間的關係，是非常恰當的比喻。我們都是互為肢體、連於元首主耶穌基督。身體有不同的肢體，肢體有不同的功能。只要其中一個小器官不舒服，全身就會不舒服。當你凡事能尊重別人的時候，別人也會尊重

你，喜歡你，如此在肢體的搭配上就會更順暢。在教會有時候有一些事工，大家看法不一。但是去洛杉磯市中心，並非只有一條路可以去。假如凡事堅持己見，只有自己的看法是對的，別人都是錯的話，就容易產生對立。

<腓2:1-5>

1. 所以，在基督裡若有什麼勸勉，愛心有什麼安慰，聖靈有什麼交通，心中有什麼慈悲憐憫，
2. 你們就要意念相同，愛心相同，有一樣的心思，有一樣的意念，使我的喜樂可以滿足。
3. 凡事不可結黨，不可貪圖虛浮的榮耀；只要存心謙卑，各人看別人比自己強。
4. 各人不要單顧自己的事，也要顧別人的事。
5. 你們當以基督耶穌的心為心：

所以如果在一些非真理性的事工上有不同意見時，就當以「存心謙卑，各人看別人比自己強」的態度來看待，與人心平氣和的溝通和互相了解，用基督的愛心來化解一些不同的歧見。主耶穌是和平之子，所到之處帶來平安。但願我們與主耶穌一樣，所到之處也帶來人與人之間的和諧與平安。

我記得有個故事，馬丁路德是在宗教改革時神所重用的一個僕人。當時有另外一個主教，在某些行政意見上與馬丁路德不太一樣，有一天他在修道院靈修禱告的時候，他想，自己的意見應該比較高明，但現在意見不一樣，怎麼辦呢？當他禱告完抬起頭來，從窗外看見遠處有個小山，兩隻山羊在一條路上相遇，一上一下。他想這下可好了，怎麼辦呢？要是人，還可以談一談看誰先走，但是這是兩隻羊。當他還在凝望著這兩隻羊的時候，上面的那一隻突然間蹲下來，而下面那一隻踩在他的背上，然後向上走，而蹲下的那一隻站起來向下走。這個時候，兩隻羊都有路走了。他覺得神在對他說話，教導他彼此順服謙卑的功課。當有任何事情僵持不下的時候，就要有一個先彎下他的身體，彼此順服就是如此。

在教會除了一些信仰基要真理是值得我們據理力爭外，其他許多事情多是一些非真理，事務性的事情，比如做什麼？什麼時候做？怎樣做比較好？所以當我們有差異的時候，我們就要多應用「彼此順服」的原則，那麼神的事工才會經過我們去完成，才能夠因著我們彰顯祂的榮耀。